

一脉运河 万千繁华

融创·运河里，打造济宁商业新坐标

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于伟 褚思雨 易雪 崔常松 王浩然 崔磊

3月13日，“融创·运河里产品发布会暨运河发展及商业主题讲座”在融创滨江壹号售楼处举办，活动揭开融创·运河里产品的神秘面纱。该项目根植大运河沃土，致力于打造济宁全新商业新坐标。

融创中国北京集团济南公司环济南大项目部城市营销总监赵德飞在致辞中说，融创创

为“美好城市共建者”，不仅打造高品质住宅，更以精品商业，全面满足消费升级下，人们对美好生活的向往。融创·运河里与运河新城共生长，打造独具特色运河商业集群，全业态覆盖、全时段经营，独具特色的双首层设计，可大大提升消费体验，提升消费频次，建成后将极大满足周边社区，甚至整个运



产品揭幕。



主题讲座。



众客户咨询产品。

河新城的消费需求，为济宁再造一个全新的商业坐标。

齐鲁晚报总经理助理、鲁南融媒中心主编、济宁市文化创意产业协会会长马晓伟表示，在全市“大济宁、全域化”发展理念下，济宁加速主城区西跨发展，依靠国家大运河文化带战略的实施，济宁大运河时代正全面开启。作为“美好城市共建者”，此次融创再次将目光聚焦在大运河，也将为新城发展、运河战略注入新动力。

在运河发展及商业主题讲座上，济宁市政协文史工作室主任、中国运河文化专家杨义堂作了《运河兴、济宁兴——

济宁的运河商业文化》的主题讲座，讲述运河的前世今生及所孕育的运河文化、商业文明。杨义堂表示，依托大运河优势，融创·运河里项目所在区域蕴藏无限生机，依托运河优势，运河里项目将助力城市商业新发展。

悠悠运河水，传承数千年。

现场，齐鲁晚报鲁南融媒中心副主任曾现金，融创中国北京集团济南公司融创滨江壹号项目营销总监臧汉诚，共同为“融创·运河里 城市商业新风尚”揭牌，致力再塑运河商业文明新坐标。

活动最后，齐鲁晚报总经

理助理、鲁南融媒中心主编、济宁市文化创意产业协会会长马晓伟，融创中国北京集团济南公司环济南大项目部城市营销总监赵德飞共同为“融创·运河里”产品揭幕。

未来，随着运河新城建设的不断深入，作为运河西岸独有的特色商业街，融创·运河里不仅满足了周边社区的消费需求，更以独特的运河商业集群，带来全新的商业新体验，重现运河商业繁荣。

本次活动由齐鲁晚报鲁南融媒中心、济宁市文化创意产业协会、融创济宁联合主办，运河智库协办。

济宁“四好农村路”三年攻坚出实效 四好农村路就是乡村致富路

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李从伟 房体朔

济宁市2018年启动“四好农村路”建设三年集中攻坚专项行动，实施路网提档升级、自然村庄通达、路面状况改善、运输服务提升“四大工程”。如今，一条条“四好农村路”如毛细血管一样，连接城乡，构筑起四通八达的交通路网，成为群众的产业路、致富路、幸福路。



金屯镇谢城村平整的马路。

扫码看视频。

型农机和货车都进不了田间地头，后来整修成砂石路，再到现在混凝土路面，由原来的3米半拓宽到7米。“路面越来越平整，进村出村更方便了。”

路越来越好，村民们的致富路也越来越广。陆续有村民流转土地种藕，去年吸引安徽客商来村里投资。“当客商来到村里时，看到这宽敞的道路，立马表示投资。”说起当时的情景，谢云刚难掩激动，“村民们按一亩一万元把地流转出去，有了稳定的收入，还能腾出时间出去打工，村集体每年的收入也有近15万。”

“这条路既宽敞又平坦，村民种藕、卖藕更方便了。”提起新修的路，谢城村党支部书记谢云刚言语间满是幸福感。

2月22日，嘉祥县金屯镇谢城村，村东一条平坦舒畅的公路自西向东延伸到远方，不时有车辆驶过。两边是近千亩的藕池，再过两个月，就要播种藕种了，届时将焕发生机。

“这条路既宽敞又平坦，村民种藕、卖藕更方便了。”提起新修的路，谢城村党支部书记谢云刚言语间满是幸福感。

谢云刚说，这条路给村里带来不小的变化。当初是晴天一身土，雨天一身泥的泥巴小路，大

建四好农村路 搞活旅游经济

2月22日，随着气温回升，嘉祥县纸坊镇旅游区热闹起来。蜿蜒的山道上，三五成群的人们悠闲地亲近大自然，“休养”了一个冬天的旅游区，慢慢复苏了起来。

尝到“四好农村路”甜头的，还有纸坊镇的夏纪军。夏纪军是德信啤酒小镇的负责人，十年前

响应当地政府封山禁采的号召，在山上搞起农家乐。随着生意越做越大，困扰夏纪军的问题也来了，当时小镇东北方向只有一条3米多宽的山路，路面不好，还经常堵车。

2020年，随着“四好农村路”建设三年集中攻坚专项行动的推进，山路得到改善。当地大力发展旅游，不光通往小镇的小路进行了提升改造，各个景区也被“四好农村路”串联了起来。

“各个景区间无缝衔接，可以说是一路开车、一路看景。”夏纪军高兴地说，夏天打算搞个啤酒节，“白天游客们赏景，晚上吹着山风喝着啤酒，那感觉很恣！”

“四好农村路就是游客观光游玩的旅游路。”纸坊镇党委书记李先华介绍，全镇对照“四好农村路”建设要求，按照“连点成线、拓线成面、突出特色、打造亮点”的思路，以乡村振兴和文化

旅游为重点，突出文化脉络、产业发展等元素，打造樱花大道、青山旅游路、东方左岸旅游路等富有特色的“四好农村路”。“通过实施镇村道路硬化工程、绿化亮化提升改造，青山、隋庄等27个旅游点的路网结构得到明显优化提升。”

道路提升改造 带动乡村振兴

“四好农村路成了广大群众的产业路、致富路、幸福路。”嘉

祥县交通运输局党组书记、局长尹哲学介绍，自2018年“四好农村路”建设以来，全县改造农村公路111条547公里，370个行政村完成进村道路改造137公里，提升改造后的路面宽度全部达到7米以上，实现村与村之间的通达。2021年，嘉祥成功创建“四好农村路”全国示范县。

“我们将农村公路建设与镇街主体功能区建设紧密结合，量身规划，为北部乡镇的蔬菜种植基地、南部乡镇的旅游产业修建了便捷通达的公路网路，带动了全县农村物流和电商快递业繁荣，促进了全县旅游业发展。”尹哲学说，在“四好农村路”建设过程中，嘉祥县注重因地制宜、因村制宜，探索“四好农村路+”的运营模式，统筹公共交通、快递服务、乡村产业和乡村旅游的融合发展，打造一网多能的交通体系。

乡村因路而兴、因路而美。2021年，济宁市完成新改建“四好农村路”854公里，农村公路通车总里程达1.94万公里，行政村通硬化路率、具备条件的乡镇和行政村通客车率、路长制覆盖率达100%，全域实现农村公路“网络化、户户通”全覆盖。



扫码下载齐鲁壹点

编辑:刘鹏平 组版:曾彦红 校对:孔媛媛